
Exercice 1 

 

nR : "l'employé est en retard le jour n", n np P(R )= . On suppose que 1p 0= . 
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n(v )  est une suite géométrique de raison 
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Exercice 2 

1.  E(X) 0,5 2 0,4 1,3= + × = .                      

2.   a.  On a l'arbre suivant : 
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C1 : "en 5 mn, un seul client se présente" 

C2 : "en 5 mn, deux clients se présentent" 

E1 : "le premier client achète de l'essence" 

E2 : "le second client achète de l'essence" 

E : "en 5 mn, un seul client achète de l'essence" 

 

b.  P(C1 E) P(C1 E1) 0,5 0,7 0,35∩ = ∩ = × = . 

c.  P(C2 E) P(C2 E1 E2) P(C2 E1 E2) 0,4 0,7 0,3 0,4 0,3 0,7 0,168∩ = ∩ ∩ + ∩ ∩ = × × + × × = . 

d.  P(E) P(E C1) P(E C2) 0,35 0,168 0,518= ∩ + ∩ = + = . 

 

3. Y est la variable aléatoire égale au nombre de clients achetant de l'essence en 5 mn. 

P(Y 1) P(E) 0,518= = =  

P(Y 2) P(C2 E1 E2) 0, 4 0,7 0,7 0,196= = ∩ ∩ = × × =  

P(Y 0) 1 0,518 0,196 0, 286= = − − =  

E(Y) 0,518 2 0,196 0,91= + × =  

 


